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I mérsékelt áron Számit fel.

A csalódottak pártja.
Mindennap uj és uj emberekkel 

szaporodik a csalódottak pártja. Ab­
ból a lelkes, fanatikus táborból, mely 
forradalomba kergette volna a nem­
zetet a magyar vezényszóért ; mely 
rezisztenciára izgatta az ország la­
kosságát és darabontveró kurucgár- 
dákat szervezett az osztrák ármány 
és erőszak ellen: napról-napra többen 
szervezkednek a nemzeti kormány el­
leni akcióra és lesújtó Ítélettel tá­
madják már ma is azon egybon elv­
társaikat, akik a húsos fazekak mellé 
kerülvén, csúfosan cserbenhagyták a 
kuruc lobogót.

Más hangulat van az országban 
és más a parlamentben. A választó­
kerületek vezetőinek nagy része, azok, 
akik holmi őrszem-állásokra nem ref­
lektálnak s akik teljesen érdekelet- 
lenek maradtak s egyébként is hoz­
záférhetetlenségükről ismeretesek, — 
■mély megdöbbenéssel és még mélyebb 
megbotránkozással látják már, hogy 
az ő legkurucabb lelkű elvtársaik a 
múltban azért vitézkedtek, azért fék­
telenkedtek csupán, hogy a tál mellé 

kerüljenek és olyan pozíciókba jut­
hassanak, ahonnét a kidobott konco­
kat könnyen el lehet kapni.

A mély meggőződés marakodás 
volt csupán, a hazáért való elszánt­
ság, komédia volt é« a nemzeti jo­
gokért való önfeláldozás hangja ha­
mis hang, hazug színlelés volt, — 
mert az elvtárs urak még meg sem 
melegedhettek a hatalom tüzénél, 
máris elfelejtettek mi ident amire fo-
g.dkoztak.

Aki megkapta a maga zsákmá­
nyát, az eltűri a szégyent, eltűri a 
nemzet gyalázatat a hasznáért; de 
aki nem kapott semmit, aki igazán 
becsületes, benső hazafias érzéssel 
vett részt a küzdelemben, az bizony 
undorral utasítja el magától azt a tö­
mérdek hazafias infámiát, melylyel a 
parlamentből igyekeznek elvakitani 
az ország egyszerű polgárságát. Va­
lósággal inzultus-számba veszik azo­
kat a kormánzpárti határozatokat, me­
lyek a nyilvánosság elé kerülnek és 
melyek olyanok, mintha csak az egész 
nemzetet butának tartanák.

A helyzet már egészen világos. 
Az történt, hogy a kurucok elmarták 

a vályútól a lakmározókat és átved- 
lettek udvari tányérnyalókká. Most 
hát duzzognak, intrikálnak azok, akik 
kiejtették a szájukól a jóízű falatokat 
és háborognak és káromkodnak azok, 
akik azt hitték, hogy' nemzeti győze­
lem lesz a küzdelem eredménye és 
azt látják, hogy a győztes vezérek 
hűségesebb és alázatosabb csatlósai 
lettek az osztrák érdekeknek, mint a 
régi és részben már jóllakott mame- 
lukok voltak.

A nemzetnek igazán mindegy, 
hogy ezek vagy amazok falatoznak-e 
a Burg hizlalójában ; a nemzet jogo­
kat keresett és csak rendszerválto­
zást talált, még pedig olyant, mely­
ben voltaképpen nem is rendszer, ha­
nem az emberek, az őrszemek vál­
toztak csupán.

Bennünket ez meg nem lepett, 
mert mi azok közé tartoztunk a múlt­
ban is, akik ezt előre láttuk és előre 
megmondtuk. Tudtuk, hogy nem bí­
runk Auzztria hatalmával ; tudtuk, 
hogy nem győzhetjük le a császári 
akaratot. Tudtuk, hogy a nemzet el 
van bolonditva és tudtuk, hogy min­
den vérmes reményű politikust utól-

Holdfényes hangulat.
(Ibsen Henrik)

Hold ragyog sápadt fehéren 
Fenn a néma alkonyi égen. 
Oh bár szelíd, sárga fénye 
Behullna szivem éjjelébe.

S ezüstös ragyogása 
Lenne a szív vigasztalása, 
Örök béke szenvedőknek, 
Feledése múltnak, bűnnek 1

Óh hold, bár ez órák üdve,
A nyugtotadó enyhület 
Tartalma, míg a szív sebe 
A múlt emlékin beheged.

Várkonyi Titusz.

Egy modern ifjú hölgy.

Türelmes olvasóm ismered-e a pálya­
udvart és az ő nagy jelentőségét a minden­
napi élet zavaros forgatagában ? Tudod-e, 
érted-e, érzed-e vajon, mi az, amikor pod- 
gyásszal megrakodva, útra készen betoppansz 
az utasoktól nyüzsgő váróterembe: s lete­
lepedvén útitáskád mellé, várod, mikor nyit 
be a peronajtón a tekintélyes vasúti kapus, 
hogy nagyot és hangosat kiáltván, a te vo­
natod indulását jelenő ? A váróterem, igen, 
forduló pont az életben, mert itt dől el jobbra, 
vagy balra a kocka, amelylyel egész életün­
kön keresztül játszunk. A váróterem addig 
egymással volt embereket szétválaszt és ilye­
neket egy irányba terel ugyanegy vonaton. 
Iskolatársakat, akik nyolc éven át együtt 
jártak a gymnásiumba, érettségi vizsgálat 
után a váróteremből, akik utoljára vannak 
együtt óh mennyi külömböző, sőt ellentétes 
irányban sodor el az élet vonata 1 És aztán.

meglehet, sohasem látják egymást többé, s 
ha a fárasztó, örökös utazásban valamikor 
összekerülnek újra valamelyik állomáson, ki 
tudja a nagy sietségben egymásra ösmer-a 
a két régi pajtás, aki valaha együtt métá- 
zott a gyepen s alkalmasint együtt faragott 
gyarló, de kevés emlékű szerelmes verseket 
ő hozzá, az első ideálhoz. Igen, fordulj csak 
arra, türelmes olvasóm, szegény, halandó 
utitársam világos útiköpenyben, keztyüs ka­
csójában, nehéz illatú, fonnyadt bokrétát szo­
rongatva most suhan be igy a váróterem­
be az első ideál. Komoly, boldog ur hozza 
a karján, aki sohasem ismerte a szerelmes 
verseket faragó két diákot, mert a kettő 
közül ő már a harmadik, negyedik, vagy 
még sokkal inkább az ötödik, mig a kisasz- 
szony elfogadható kérőre talált; diák korá­
ban pedig ő is, óh, bizonyára ő is egészen 
mis kicsi lánynak irta az epedő verssorokat. 
De ime, most egymás karján vannak a vá­
róteremben, s indul a vonat, majd együtt 

Tüdöbetegsegek, nuruiuh, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkuf 
„Boeáí44 eredeíí caomapoldaf.

F. Heffuiau-La Raehe & C«. Basel (StíJcJl
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éri majd a legrettenetesebb csalódás. 
Hiszen a mi alkotmányos rendsze­

rünknek még az elmélete is olyan 
nagyon világos, hogy még a gyermek 
is megértheti:

A két egyenlő jogú alkotmányos 
tényező: a korona és a nemzet.

A korona kezében van a végre­
hajtó hatalom és a vétó jog.

A nemzet kezében van az adó 
és ujoncmegiagadás joga.

Elméletben világos, hogy a 
nemzet joga erősebb, hatalmasabb, 
mert hiába van a korona kezében a 
végreható hatalom, hiába van nála a 
vétó jog, — az utolsó ütőkártya mégis 
csak a nemzeté, — mert az adó és 
ujoncmegtagadással szemben semmit 
sem ér a végrehajtó hatalom, semmit 
sem ér a vétójog.

Igen ám, de a gyakorlati élet í 
meghazudtolja ezt az elméletet. A | 
végrehajtó hatalom felett és a vétó- í 
jog felett csak egyetlenegy ember, | 
tehát egyetlen akarat rendelkezik : 
Magyarország királya, aki egyszers­
mind Ausztria császárja is. Az adó 
és ujoncmegtagadás jogát azonban 
tiz millió magyar és hét millió ide­
genajkú állampolgár gyakorolja, te­
hát ezen nemzeti jog érvényesítésé­
hez tizenhét millió ember akara­
tának kellene egyöntetűen megnyi­
latkozni.

Ez az, ami lehetetlen. Ez az, 
ami az erősebb jogot gyengévé teszi. 
Ez az, amiért az adó és ujoncmeg­
tagadás fegyverét sikerrel alkalmazni 
képtelenség. Nem lehet, mert még 
akkor is, ha mindnyájan egyetérteni 
tudnánk, szembeszállhat velünk aszu-

i
I

ülnek föl rá, és együtt robognak tova, a jó 
Isten lát a jövőbe, hogy hova ?

Menjetek a váróterembe, időzni, türelmes 
olvasók hiszen ezerféle elhatározó mozzanata 
az az emberek életének, amit itt láttok.

. . . Verőfényes, októberi délután volt, 
s a váróteremben — kivételesen — senki 
sem volt, csak én, meg ő, egy madonna ar­
cú, karcsú, szőke, ifjú leány. Csekély málhája 
előtte volt az asztalkán, s szótalanul ült a 
széken, amint szende mélasággal maga elé 
nézett. Istenemre, bajos gyermek volt, s én, 
habár nem vagyok aszfaltbetyár — igaz, 
hogy tisztelettel és félénken, — de megszó­
lítottam, hozzája lépve :

— Hova utazik, kisasszony ?
Rám pillantott, s hirtelen lesütötte a 

szemét:
— Én uram!: óh, valóban magam sem 

tudom.
Meglepetve néztem rá.
— Hogyan kisasszony.
— Anyám küldött ki ide — szólt — 

majd utánam jön. De már egy órája várom, 
s nem jön. Késik. Nem tudom, hol marad 
ily sokáig.

Már mellette ültem a széken 8 elragad­
tatva merültem finom vonásaiban. Éreztem, 

í

I

MIT IGYUNK ? ’syunk mohai 
hogj egész.ojankot megóvjuk, móri e.«- 'flyUn'<mOhaÍ 

ki. . termé.zete. Igyunk IttOhai
ványvis erre a legbiztosabb óvószer. | . yurik ffiOhdí

ronverdő és az uralkodóházak nem­
zetközi szolidaritása.

Egy évvel ezelőtt azt mondták volna 
még az ilyen beszédre, hogy haza 
áruló kis’elkűség. Must . . . már meg­
ért bennüeket midenki, akinek a lelke 
még nem merült bele az országos 
korrupcióba.

bős t 
van i 
úgy a;
mi vagya:

A külföld rólunk. Nem lehet közöna­
rán k nézve, hogy milyen véleménynyel 
rólunk a külföld. Idehaza azt hiresztelik 
in, hogy cdakinn azt tartják rólunk, hogy 

k a jó öreg lovaglás magyar nem­
zet; de ha igy is lenne, vajmi keveset érne 
ez nekünk manapság, amikor a nemzetek jó 
hírneve gazdagságuktól és szociális intézmé­
nyeiktől függ.

Éppenséggel nem mondhatjuk, hogy 
ebben a tekintetben jó hírnévnek örvende­
nénk a külföldön. A nagy német, francia és 
angol lapokat legtöbbnyirre Béesből infor­
málják a magyar viszonyokról és hogy ezek 
a hiiadások legtöbbször tendenciózusan el­
ferdített rosszakaratú közlemények, azt tudja 
minden magyar újságolvasó. Sajnos azonban, 
a ku.földi olvasó ezt nem tudja és miután az 
ellenkezőjét nem olvassa, kénytelen-kelletlen 
elhiszi a rágalmakat. Ha meg is jelenik hébe- 
hóba ró;unk egy, az igazságnak megfelelő 
közlemény, ezt nyomban még annak a lap­
nak a hasábjain megcáfolják a mi ellensége­
ink. így történt ez legutóbb azzal a könyv- 
ve* 1 * *, amciyc; az. Eighty C’ub magyarországi 
látogatásáról adtak ki Londonban. Ebben a 
könyvben jóakaratu tárgyilagosággai tárgyal­
jak a magyar viszonyokat. Súlyosan ellent­
mond azonban az e könyvről Írott kritika, 
amely nyomban a könyv megjelenése után 
egy előkelő angol napilapban jelent meg. Eí 

hogy ez alatt a rövidke perc alatt, nem tu- 
, dóm, mi kép, de olyan rabjává lettem.
i — Kisasszony, kedves . . ,

— Ida, — jegyezte meg ő bajos mo- 
1 solylyal.

— ... Tehát kedves Iduska kisasz- 
szony nem sejti, nem képzeli mennyire nyom-

i ja valami a telkemet. Maga olyan szép, 
olyan ártatlan, olyan, de olyan végtelenül 
bájos teremtés, hogy . . .

Kérdőleg vezette rám a nagy kék sze- 
mepárját, s én attól a pillantástól most már 
valósággal lázba jőve, folytattam :

— • • • H°gy én nem bírok magának 
ellenállni, én szeretem, és azt akarom, hogy 
legyen a feleségem, Iduska, az egyén, aki­
nek — itt megragadtam a kezét — én örökre 
szerető, hűséges baratja. jóakarója, ura lennék!

— De hova beszél, — hallottam a 
leány ijedten rebbenő hangját — az Istenért ,

Éreztem, hogy vissza akarja húzni a' 
kezét az anyémből; de én nem engedtem 
hanem egészen magamhoz vontam és _
beh jó. hogy senki sem volt a váróteremben ! 
— heves forró csókjaimmal borítottam. Ó pirul­
va, úgy láttam meghatottan tekintett rám, 
amint hol lesütötte a szemét, hol rám emelte.

— Istenem, — rebegte végül __ hát"
ha csakugyan szeret . . .

i

van mondva abban a kritikai cikkben az 
hogy Magyarország Európa legelmaradottabb 
államainak egyike, melyben a nemzetségiek 
borzasztóan el vannak nyomva és a munkás­
ság jólétével senki nem töt ódik.

Ez a cikk alaposan devalválta a rólunk 
megjelent jó könyv értékét. Csak sajnálhat­
juk ezt az után a nagy únnep'és és mé» 
nagyobb költség után, amelyet az Eighty 
Club magyarországi látogatása alkalmával ál­
doztuk. Kaiba veszett ez a sok áldozat, nem­
csak azért, mert a külföldi közvéleményt nem 
tudtuk helyesen fölvilágosítani, hanem azért 
is, mert a látogatásnak tulajdonképpeni céljai 
sem értik el. Ez a cc! abban állott, 
hogy megteremtsük a nexust Magyarország 
és a vállalkozó angol töke között, hogy az 
itt hozzájáruljon gyáriparunk fellendítéséhez. 
Eddig nem ludunk semmit sem arról, hogy 
az angol tőke valamit csinálni akarna Ma­
gyarországon.

Csak sajnálkozhatunk a fölött, hogy az 
illetékes körök nem tudnak találni kelló mó­
dot arra hegy a külföldet helyesen felvilá­
gosítsák a magyar viszonyokról. Pedig ez 
éppenséggel nem nehéz dolog; a Balkán ál­
lamokban sokkal cifrább viszonyok vannak, 
mint nálunk, az európai sajló mégis óvakodik 
a hazug, túlzott hirek közlésétől, de óvakod­
nak maguk az illető levelezők is.

Szerbiában például napirenden van az, 
hogy az olyan laptudósitókat, akik Szerbiáról 
hazug és túlzott hireket kürtölnok világgá, 
egyszerűen kitoloncoljak az országból Éppen 
egy magyarorszagi újságíróval, aki egy nagy 
német lapnak belgrádi levelezője volt, esett 
meg, hogy szerb katonatisztek fé.holtra ver­
ték, a miért a szerb hadseregről lekicsinylő 
tudósítást közölt a német lapban.

Nálunk hemzsegnek a külföldi tudósítók, 

— Igen, Iduskam, vágtám a szavaba 
| — maga velem jön az én kis falumba, és 
■ mi úgy fogunk ott élni, mint két szerelmes 
; gerlicemadar ! A keresetem, igaz, most még 
i csak ezerkétszáz . . .

— Első csöngetés! — nyitott be most 
a terembe a vasúti kapis, és hallottam,
ahogy a kiáltott állomások közt az én fa’um
nevétkiáltja.

Felszöktem a helyemről, s még egy­
szer hevesen megszorítva a kezét, fűiébe 
súgtam :

Maradjon itt I Megváltom a jegyet és 
rögtön indu'unk édes Iduska 1

Ezzé', seetelmes pillantást vetve rá,
kisiettem vagyis inkább kirohantam a folyosó­
ra a pénztárhoz, s megváltottam mindketőnk
számára a jegyet, falumig, ahol — ó már 
oly biztosra gondoltam ! —— a maga zavar­
talan egyszerűségében vár rám a boldogság. 

Kezemben a két jegygyei, — mert csak­
ugyan sietnünk kellett, hogy le ne késsünk — 
szaladva mentem a váróterembe. Befordulok 
az ajtón és — higye meg kedves olvasóm, saj­
nálom, hogy egyszerre igy ki keil ábrándí­
tanom — képzeljék, mit kellett látnom: Idus­
ka az én szende, gyönyörű lánykám, abban 
a pillanatban lépett ki — de többé már nem 
egyedül — a perronra az üvegajtón. Mögötte

A (.MIS........ =. J
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akik nyakra-főre gyártják az ellenünk irá­
nyuló, hazánknak ártani akaró közleményeket, 
melyek aztán az európai közvéleményt meg­
tévesztik hazánkat illetőleg. Szabadon járnak - 
kelnek és gazdagodnak nálunk az ilyen urak, 
akikat a kis Szerbiából már régesrégen kipo­
foztak volna.

Az ui cselédtörvény.
A fö’dmivclésügyi bizottság most tár­

gyalja az uj cselédtörvény-javaslatot. Általá­
nosságban el is fogadta azt; sőt részleteiben 
is, némi módosítással, csaknem a maga 
egészében. Pedig Darányi törvényjavaslata 
nem felel meg a mai igényeknek. Sem a 
gazdát, sem a cselédet nem fogja az kielé­
gíteni, gazda és cseléd közölt a jó viszonyt 
helyre állítani. De nem fogja ez az izgatást 
sem a kivándorlást csökkenteni. A törvény­
javaslat egész szellemen csak az vonul ke­
resztül, hogy a cselédet erkölcsi tekintetben 
emelje, a nélkül, hogy anyagi helyzetének 
javításához is szót érdemlően hozzájaru'na. 
Pedig annak kellett volna a főcélnak lenni. 
Az az érv, hogy a gazda és cseléd közötti 
szerződés szabad egyezkedés targya, s ebbe 
beleszólni, erre törvénybe irányt szabni ma­
gánjogba ütközik, nem lehet itt döntő. Az 
lett volna a jó cselédtörvény, amely a mun­
kásoknak több kenyeret, az izgatóknak pedig 
kevesebb anyagot juttat. Most pedig fordítva 
van: az izgatás kenyérkereset, a felizgatott 
munkás pedig — mint Romániában is láttuk 
— puskatust kap.

A gazdasági sztrájkok nemzeti vagyont 
pusztíthatnak e’, mert ha a búzát nem arat­
ják, elvész a termés, az ipari sztrájk pedig 
C6ak a munkát pusztitja el, az anyag meg­
marad. Az ipari sztrájk és a mezőgazdasági 
sztrájk megelőzéséről, kiküszöböléséről tehát 
a kormánynak és igy a törvénynek más-más 
módon kötelessége gondoskodni. A mező­
gazdasági sztrájk közvagyont, nemzeti va­
gyont pusztítván, épp azért nem lehet ma­
gánjog azon ellenszolgáltatás sem (vagyis a 
cseiédbér), melyet a munkás ezen nemzeti 
vagyon megmentésért munkájával végez. Jog­
gal nyúlna bele teh^t a törvény egy bizonyos 
minimális bér megállapitásaba is, de ha ezt 
az életviszonyok, igények változása folytán 
nem tehetné, egyes dolgokban mégis intéz­
kednie kellett volna a törvényjavaslatnak.

Első és legfontosabb ezek között a 
marhatartás. Egy tehén tarthatasát a törvény­
nek feltétlenül biztosítani kellett volna s csak 

ment egy hozzá hasonló arcú, de jóval tel- 
tebb, korosabb hölgy — bizonyosan az anya 
aki időközben úgy latszik, megérkezett, — 
mellette pedig, Iduska mellett egy vörös ké­
pű, deres uhlánus őrnagy, aki nagyon elégült 
arccal tuszkolta kifelé A maihat pedig két 
vasúti hordár és egy katonalegény cipelte 
u:ána. A vasúti kapus épp akkor jelezte, ki­
áltva az első csöngetést egy, másik a fiumei 
gyorsvonathoz.

— Idusba ? — akartam utána kiáltani, 
de ő, mert bizonyosan megérezte, hogy visz- 
szaérkeztem, féloldalt fordította szép fejét, 
mialatt boldog mosolylyal biccentett az asz­
talka felé, ahol öt perccel azelőtt még mind­
ketten a boldogságunkról álmodoztunk. Az 
üvegajtó halkan becsapódott mögöttük s én 
nem törődve a kapus gúnyos pillantásával, 
kétségbeeseten rohantam az asztalkahoz, mely 
nek fényezőit lapján a következő szövegű pa­
pír szeletet talaltam:

— Bocsásson meg, de az őrnagy, akit 
a mama egészen váratlanul hozott ide, sze­
re: és gondtalan életet biztosított a számom­
ra. A kauciót is, mivel nekem nincs hozo­
mányom, természcesen ő tette le.

Aztán... aztán nem következett sem I 
mi, és én hosszú ideig senkihez sem meré- • 
szeltem szólni a várótermekben, amelyek-

ahol a cseléd erről Önkényt lemond, ott en­
gedtetnék meg annak megváltása a gazda 
részéről legalább száz korona készpénzért. 
Most, ahol nincs tehéntartas, helyette 20_ 30
koronát kap a cseléd, a hol pedig van te­
héntartás, de a cseléd szegénysége miatt azt 
venni nem tud, semmit sem kap helyette. A 
cseléd szegénysége tehát a munkaadó által 
saját hasznára kizsákmanyoltatik. Egy tehén 
évenként 1000 liter tejet ad legalább is __
ami már magában 100 korona — és rend­
szerint egy birjút, ami 40 koronát ér. Fon­
tos nemzeti érdek, hogy a cseléd háztartá­
sából egy tehén teje ne hiányozzék. A zsenge 
korú gyermeknek ez elemi szükséglete Pusz­
tán ezt a cseiéd megszerezni sem tudja ha 
van is hozza pénze. Pedig fontosabb reá 
mint a kenyér.

Sertéstartás van úgyszólván mindenütt 
mindazonáltal ezt is kötelezővé kellene tenni, 
valamint korlátolt számban a baromfi (tyúk) 
tarthatást is.

Vannak azonban a törvényjavaslatnak 
oly pontjai, melyek a gazda és cseléd között 
súrlódásra adnak okot. A 23. §-on például 
változtatni kellett volna. Minden gazda vi­
gyáz arra, hogy a cseléd >egészségét ve­
szélyeztető" munkát ne végezzen. De hát e 
törvény szerint Ki mer birka-usztatást végez­
tetni ? Májusban a hideg fürdő bizony nem 
jó, nem kellemes. Az úsztató meg is hülhet. 
Mégis világéletemben láttam és végeztettem 
hideg mosást. Ezen szakasz szerint jövőben 
a cseléd ezt megtagadhatja. A 27. §. nagyon 
homályos és ellentmondás is vau benne. Azt 
mondja : a gazda a legközelebbi malomba 
tartozik a cseléd gabonáját ingyen fuvarozni, 
de nem kötelezheti, hogy az altala megjelölt 
malomban őrlessen. Pedig a legközelebbi 
malom megjelölt fogalom. Vagy az első 
mondat, vagy a második meg nem állhat. 
Az sem világosodik ki e szakaszban, hogy 
az uradalom saját malmában akkor sem kö- 
teles-e őrletni, ha az albérbe van adva mol­
nárnak r Pedig a legtöbb birtokos vagy bérlő 
nem házilag kezeli malmát. A 28. §. azt 
mondja, hogy a gazda tartozik a cseléd, 
felesége vagy 12 éven aluli gyermeke elha­
lálozása esetén a temetési költségekhez fe­
lében hozzájárulni. Ez sok súrlódásra fog okot 
adni. Mondaná ki a törvény, hogy a gazda 
tartozik cselédje vagy felesége halála esetén 
a temetési költségekhez például 40 koroná­
val, 12 éven aluli gyermekénél 20 koronával 
járulni. A gazda nem ellenőrizheti a költsé­
geket. A cseléd e törvény alapjan rendezhet 
különféle parádés temetést, harangoztathat

nek üres ajtain át annyi különböző irányba 
nyüzsög a nép : mert féltem, hogy majd me­
gint jön egyszer, egy őrnagy, akivel, mialatt 
én a jegyeket váltom, nászútra indul Fiume 
felé Iduska ., .

. .. Még egy szót, türelmes utitársaim. 
Egyszer, néhány héttel a történtek után, 
egyik napilapban olvasom, hogy, mit tudom 
én már, hol, vasúti szerencsétlenség történt. 
A vonat kisiklott, egy első osztályú kocsi 
Összetört és egy uhlános őrnagyot, aki — 
mar annak a nevét sem tudom, éppen nász- 
uton volt a feleségével, halva húztak ki a 
vasroncsok alól. Felesége azonban, egy szép 
szőke fiatal asszony — miként az újság kü­
lön megjegyezte — nem vesztette el a lélek­
jelenlétét, az utolsó pillanatban kiugrott a 
kocsiból, és szerencsésen megmenekült.

O embe eresztettem az újságot, mert 
a szőke őrnagynéról Iduska jutott az eszem­
be. Iduska, a modern nőnek ez a szende, 
tipikus alakja, aki az élet nagy útjain nem 
veszti el, veszélyben a lélekjelenlétét, ha 
előbb nem, hát az utolsó pillanatban ügye­
sen kiugrik a veszendő vonatból, hogy — ugye­
bár, ehhez nem kell magyaraza’. ? — vigasz­
talódva utazzék tovább majd a legközelebbi 
vonattal.

Zseldos László.Zseldos László.

egész nap is, szónoklatok, koporsó, szemfedő 
sirásó, temetkezési hely: ki mondaná, hogy 
mindez nem temetési költség? Az 51. és 52. 
§ ellentmond egymásnak, Az első azt mondja: 
>A gazda köteles a cselédkönyv rovatait 
lelkiismeretesen kitöltenie, Az 52. §. pedig 
előírja, hogy: »A cselédkönyvbe a cseléd 
minősítésére vonatkozó adatok bejegyzése 
tilosc. Egészben véve nem hiszem, hogy ez 
a cselédtörvényjavaslat a szociális bajok or­
voslásához legkevésbé is hozzájáruljon. Apró- 
cseprő dolgokkal foglalkozik, de nem emel­
kedik fel arra a magaslatra, a melyről aztán 
az izgatókkal könnyebben leheteti volna el­
bánni A szociális viszonyok nem ilyen tör­
vényeket követelnek. Mélyebben bele kellene 
azoknak nyúlni a magánjogba, ha még úgy 
irtózunk is attól. De nem úgy, a hogy Ba­
logh Mihály képviselő úr a földmivelésüayi 
bizottságban akarta, midőn egyik szakasznál 
azon előttem érthetetlen módosítást ajánlotta 
hogy a gazda kötelezhesse cselédjét, mely 
boltban vásároljon. Belevághatunk a magán­
jogba anélkül, hogy reakciósak lennénk. Da­
rányi törvényjavaslata azonban sem nem 
reakciós, sem nem szabadelvű. Olyan ez 
mint Andrássy gróf nyilatkozatai a kivándor­
lásról, mikor azt mondta legutóbb : >A cse­
lédet a kivándorlásban a szerződése nem gá­
tolhatja, de gondoskodik egyben arról is, 
hogy a vármegye ilyen esetben útlevelet ki’ 
ne adj©n«. Andrássy gróf beszédéből is ki­
lehetett olvasni, hogy a szociálistáknak is 
kedvezni akart, meg a gazdáknak is. Néhány 
nap múlva e beszéd után mégis elnevezték 
fekete grófnak. Darányit e cselédtörvény-ja­
vaslatért legalább is a >szürke« jelző illeti.

Újdonságok
Szentes. 1907. Április 28.

~ Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
megye közigazgatási bizottsága f. hó 13-án 
délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes ülé­
sét a vármegyeház kistermében.

— A becsapott póttartalékosok Az er­
kölcsi és anyagi közjavakat egyformán pusz­
tító, kiszámíthatatlan károkat okozott nem­
zeti küzdelmek idején a póttartalékosokat 
isméteken rendes szolgalattételre szólították 
be. így legtuóbb is tizenhárom nap helyett 
fél évet szolgáltattak velük. Mert póttartalé­
kosokkal töltötték ki a katonai keretekben 
azt az űrt, amit az ujoncmegajánlási jog nem 
teljesítése idézett elő a hadfiak soraiban. A 
szegény póttartalékosokat hónapokra elvon­
ták a csaladjuktól, rendes kenyérkeresetük­
től. Családjaikat a legnagyobb nyomornak 
tették ki. Amikor aztán végre szabadságol­
ták őket, a hat hónapot felváltották huszon­
hat napra. Vagyis, megígérték nekik, hogy 
a fél évet beszámítják nekik két tizenhárom 
napos fegyvergyakoriatnak. Ezt ígérte a kö­
zös hadügyminisztérium. És e helyett mi tör­
tént ? Nap-napra felhangzik a panasz, hogy 

' a szegény póttartalékosokat, a nemzeti 
küzdelem mártírjait rútul becsapták. Tavaly 
leszolgáltattak velük félévet, hogy hézagos 
ne legyen a katonai létszám és megígérték 
nekik, hogy ezzel szemben két fegyvergya­
korlatot elengednek nekik. Ez volt tavaly. 
Az idén meg már újból besaólitják őket 
tizenhárom napra. Jogtalanul szólítják be őket 
elszakítják családjuktól, a rendes kenyérke­
resetüktől. Szóval : a hadügyminisztérium nem 
tartotta be a szavát. Nem tartotta be Ígére­
tét, amelyet pedig a magyar kormány is el­
lenjegyzett a maga erkölcsi presztízsével.

— Kisegítő tanár a főgimnáziumban.
A helybeli főgimnázium igazgatója, miután 
az iskola egyik tanára :S z a 1 a i István be­
teg lett és agy lats ott, gyógykezelése hosz- 
szabb időt vesz majd igénybe, — nehogy a 
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taneredmény hátrányt szenvedjen, — előter­
jesztést tett illetékes helyen egy kisető ta­
nár kiküldése iránt. Az előterjesztés elinté­
zése bizony sokáig váratott magára, mert 
S z a 1 a y István tanár már fel is gyógyult, 
mire a közoktatásügyi miniszter Horkai 
István matematika-tanárt kisegítőül az itteni 
állami főgimnáziumhoz kiküldte. Az uj tanár 
a múlt héten meg is érkezett és most már 
a tanév végéig itt is marad Szentesen, mert 
átvette a számtan tanítását a II. osztályban 
s valószínűleg több óraadást is S z a 1 a y 
Istvántól.

— Az általános választól jog Az álta­
lános választói jog propaganda bizottsága 
számos aláírással ellátott felhívást tett közzé, 
melyben arra buzdítja a polgárságot, hogy 
a kormánytól sürgesse meg az általános, tit­
kos, községenként’! választói jogra vonatkozó 
törvényjavaslatok beterjesztését.

— Eljegyzés. Szathmáry Mihály 
dr. ügyvéd, a „Szentes-vidéki Takarékpénz­
tár ügyésze f. hó 1-én jegyezte el magának 
Hódmezővásárhelyen B e r e c z k Margit kis­
asszonyt, Bereczk Péter ottani gyógy 
szerész kedves, szép leányát.

— Az iskolák békenapja. A p p o n y i 
Albert gróf közoktatásügyi miniszter átírt vala- I 
mennyi állami iskoia intézőségéhez, hogy min- j 
den évben május 18-án, az első hágai béke- | 
konferencia megnyitása napjának évforduló- J 
ján, az iskolával kapcsolatos önképző-körben ; 
és ifjúsági egyesületekben a tanárok röviden : 
smertessék a békekonferencia napjanak je- 
entőségét, a békemozgalom eszközeit és 
szerveit.

— A cselédlakások. A munkásházakról 1 
szóló törvény tárgyalása során utalás történt 
arra, hogy a törvény intézkedése súlyos tér- ■> 
heket ró a gazdákra, amennyiben a mun­
kásházak költsége hozzávetőleg kétszáz mil­
lió koronára tehető. A támadt aggályok el- j 
oszlatasa végett a földmivelésügyi kormány ' 
hozzájárult egy olyan indítvány elfogadása- ‘ 
hoz, mely szerint a csclédlakasok építési tér- I 
hének megkönnyitése ívégett a kormány a : 
nyújtandó kedvezményekre és könnyebbsé- ’ 
gekre vonatkozólag részletes tervezetet mu : 
tasson be a képviselőhazhoz.

— A horvátok és a magyar kormány.
A horvátok tárgyaltak: a magyar kormány 
engedett. Önként vonható le ebből az a ta­
nulság, hogy nálunk jobb horvatnak lenni, 
mint magyarnak. Mert ime : a horvát ott­
hon Horvátországban is horvát, nálunk Ma­
gyarországon is az. Otthon azért horvát, 
mert ő horvát és nem tűr semmi beleszólást 
magyar részről az ő dolgaiba, miután -auto­
nómiája van. Ellenben nálunk Magyarorszá­
gon ki kell tenni a horvát zászlót a képvi­
selőházra, horvát gyorsirodai osztályt kell 
berendezni a horvát parlamenti szónokok be- ' 
szédeinek megörökítésére, mert hát — a 
horvát Magyarországon is otthon van*  
Voltak gazdasági követeléseik : megkapták. 
Kívántak horvát nyelvi koncessziókat: meg­
kapták. Követelték az magyar áliamva- 
sútak elhorvátositását: ez is meg­
lesz. Ellenben A p p o n y i Albert gróf köz­
oktatásügyi miniszter türelmi bárcát 
kért tőlük, a horvát ttaivéréktől a magyar 
iskoláknak ésesak felvilágosit á- 
sokat kapott. De nehogy azt higyje 
valaki, hogy jó horvát testvéreink most már 
meg vannak elégedve. Ellenkezőleg : hosszú 
orral zsebelik be a nemzeti kormánytól 
kapott hallatlan koneesziókat, melyekről a 
hazaáruló szabadelvű kormány alatt

álmodni sem mertek és ennek fe­
jében nagylelkűen belemennek, hogy az igazi 
követeléseiket ezek után most már 
a magyar kormánynyal közösen vizsgálják 
meg. Nagyszerűen haladunk hát — 
hátrafelé: P o 1 ó n y i paktuma szerint a hor­
vát testvérrel mindenben osztozkodni fogunk, 
amit Ausztriától kapunk és ime — a horvá- 
toknak kijár tényleg a maguk része, mig mi 
nyugodtan várunk a magunkéra. Hat nem 
jobb Magyarországon — hor­
vát n a k lenni ?

— A gazdasági egylet közgyűlése A 
csongradvármegyei gazdasági egyesület f. hó 
12 én, tehát mahoz egy hétre, délelőtt 10 
órakor tartja az éves rendes közgyűlését, & 
saját helyiségében. A múlt évben tartott 
közgyűlés határozatához képest, a közgyűlést 
megelőzően szétküldi az elnökség a titkári 
éves jelentést az egyesület múlt évi tevékeny­
ségéről, az egyesület tagjainak és magaban 
a jelentésben foglaltatik bent a közgyűlésre 
szolgáló meghívó is, a belső címoldal hatsó 
lapjára nyomatva, úgy, hogy külön, névre 
szóló meghívók nem küldetnek szét. A ter­
jedelmes és sok megszívlelendő tanulságban 
bővelkedő titkári éves jelentés szétküldését 
ma kezdi meg az egyesületi iroda.

— Házasságok. Téli Sándor fiatal gaz­
dálkodó tegnap iépett házasságra B e r t ó k 
Teruskával. A polgári házasságkötés után 
tegnap délután adták az egyházi áldást az 
ifjú pár szép frigyére. — V a s s Imre fiatai 
erdész f. hó 7-én iép házasságra a Temes­
vár melletti Vadászerdőu Borsos Szabó 
Zsuzsikával. A fiatal pár házasságkötése után 
nyomban hazautazik Szentesre, mert masnap 
itt lesz a nászlakoma az örömszülék házánál, 
Vast Imre gazdálkodónál.

— Iparosaink a pécsi országos kiállí­
táson. A szentesi iparosok, ha nem nagy 
számmal is, de ami az általuk kiállított ipari 
készítmények milyenségét illeti, — úgy vesz­
nek részt a pécsi országos ipari és mező 
gazd. kiállításon, hogy nem féltjük őket a 
tekintetben, hogy háttérbe szorulnának. A 
kiállításra készült tárgyakat f. hó 2 án gyüj- 
eményesen állították ki körszemlére az ipar­
testületi ház termében, de persze, a gyűjte­
mény nem volt teljes, mert a nagyobb 
területet elfoglaló tárgyakat, kocsikat stb 
iparosaink nem szállittották el az ipartes­
tülethez. Nekünk azonban e nélkül is alkal­
munk volt ezek egy néhányat látni és mond­
hatjuk, hogy Ibolya Károly kovacsmes- 
ter meg K ö 1 b e r Ferenc kárpitos munkái 
bizonyára az elsők között lesznek a pécsi 
kiállítás hasonnemű tárgyai sorában. Remek­
mívű szép Íróasztalt készített ifj. Szath­
máry Pál a kiállításra, mely magyaros dí­
szítési motívumaival tűnik fel és méltán dicséri 
mesterét mint mfiiparost. Kovács Imre és 
tirsa, antik formájú füstbefojtott agyagedé­
nyei páratlanul szépek, mintha csak porfir- 
ból volnának csiszolva, H a n k a György 
magyar csizmái, a varrás tisztaságával is 
remekbe válnak be ; egyenletesen szép szö- 
vésűek V r a n a Lajos szövött árúi és a 
maga nemében feltűnően Ízléses dolgok 
Daschbeck János fodrász kiállítási tár­
gyai is. Szóval, úgy ezek, mint a többi szen­
tesi kiállító csak öregbíthetik a szentesi ipa- 
rososok jó hírnevét.

— Világfürdö Budapesten. Csak a divat 
és az utazási vágy viszi a magyar embert a kül­
földi fürdőhelyekre, holott Magyarország szivé­
ben is könnyen megtalálja a gyógyulás módját. 
A Duna kellős közepén fekszik a gyönyörű Mar­
gitsziget, meyet sajnos csak az idegenek be­
csűinek meg, a betegeknek pedig valóságos

Isten áldása ez a fürdő, mely enyhülést és 
gyógyulást hoz köszvény, csúz, zsába, izületi iz- 

: zadmányok, máj-, gyomor és bélbántalmak ese- 
: tén, vesebajok, nőibajok, idegbetegségek ellen; 
I hydroterapikai-intézete Buliing inhalatoriuma kü- 
í lön szakorvos vezetése alatt, svéd gymmaszti- 
i kája .elektromos feny-és napfürdők, szénsavas 
i vízfürdői bizonyítékai annak, hogy a magyar 
' ember itthon találhat gyógyulást Prospektust 
j ingyen és bérmentve küld az Igazgatóság,

— Megölte az orvosság. Tápéról jelen­
tik a szegedi kir. ügyészségnek : Gyémánt 
Mihály gazdaember hosszabb idő óta bete­
geskedett. A napokban egy szegedi orvost 
vitt hozza családja. Az orvos mérges össze­
tételű port rendelt, mely természetesen ki­
sebb adagban, gyógyszer. Szigorúan meg­
hagyta a beteg csaladjának, hogy csak bi­
zonyos mennyiséget adjanak be a betegnek. 
Gyémánt egy nap, két nap buzgóan 
szedte a gyógszert, de úgy érezte, hogy 
baja nem javul. Csaladja ekkor rábeszélte, 
hogy vegye be egyszerre az egész orvossá­
got hiszen ha egy kanálnyi hasznai, félliter 
még Jobban gyógyít. Az öreg elnyelte az 
egész adagot s félóra múlva rettenetes kí­
nok közt meghalt. A szerencsétlen végű em­
bert fciborcolták, amikor kétségtelenül kide­
rült, hogy az orvosság ölte meg. — Az 
ügyészség a halott családja ellen megindí­
totta bűnügyi eljárást.

— Építő iparosok küzdelmei. A szegedi 
munkaadó iparosok építő ipari szakosztályá­
nak kérelmére adjuk közre a köztük és az 
építő ipari munkások között folyó érdek­
harctól általuk hozzánk beküldött következő 
értesítést : Van szerencénk tisztelettel érte­
síteni, hogy Szegeden az épitő ipari munká­
sok uj követeléseit az építők el nem fogad­
ván, ezek munkazárlatot határoztak el. A 
különbözet a munkaadó és munkás között 
nem érinti a munkabéreket, mivel a m u n - 
kaadók, számolva a megdrá­
gult viszonyokkal, a munká­
sok béreit önként is felemel­
té k, de ezen bérjavitás fejében a munka- 
teijesitmény bizonyos meghatározott minimá­
lis tételét követelték, nehogy a nagyon lábra 
kapott a merik zas hazánkban is meghonosul- 
jon. Mint mindenütt, úgy Szegeden is ko­
moly tárgyalásokat folytattak a munkaadók 
munkásaikkal, mielőtt ezen gazdaságilag ká­
ros elhatározást életbeléptették volna. A tár­
gyalások sikertelensége néhány „munkave­
zetőnek" nevezett demagóg magatartásának 
következménye. Hazánk második városában 
nagy gazdasági kárral jár eme munka szüne­
telés és ezért teljes bizalommal fordulunk a 
tek. szerkesztőséghez a kéréssel, hogy a 
t. olvasóit azzal a megjegyzésssel lenne szi­
ves tájékoztatni, hogy Szegeden k ö - 
mívesek és ácsok a fennálló 
munkarend és árszabály köte­
lező elfogadása mellett bár­
mily számban kaphatnak mun­
kát, tekintet nélkül arra, vájjon 
tagja-e a szervezetnek, vagy nem. Érdeklő­
dök részére a Szegedi Munkaadók Szövetsé­
gének épitő ipari szakcsoportja szívesen 
megküldi a munkarendet és árszabályt.

— Hímen. Messinger Gáspár te­
kintélyes békésgyulai fiatal kereskedő a na­

pokban jegyezte el magának Szentesen E h- 
r e n f e 1 d Janka kisasszonyt, E h r e n - 
féld Mór helybeli kereskedő kedves leányát.

— Egy koronából ezer Korona. Csor­
dás Ferencz többszörösen rovott múltú csa­
vargó furfangos módját eszelte ki a pénz­
szerzésnek. Betett 1 koronát a postatakarék­
pénztárba és a betétkönyv összegét, néhány 
0 hozzáadásával, kiigazította 1000 koronára. 
Ekkor aztán egy Tóth István nevű barátjá­
val betért Dorozsmán Dudás Ferenc ven­
déglőjébe, ahol nagy lakmározást csapott. A 
mulatság számlája 14S koronát tett ki, ehhe.. 
kért a vendéglőstől még 52 koronát, hogy 
kerekszám kétszáz korona iegyen a tartozása, 
mely ellenében zálogban otthagyta az 1000 
korona betétre hamisított postatakarékpénz­
tári könyvecskét. Dudás Ferenc azonban 
hamarosan rájött a reá nézve nagyon szo­
morú valóságra és bűnvádi följelentést tett
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a széhámos ellen. A napokban volt ebben 
az ügyben a főtárgyalás a szegedi törvény­
széknél, melynek során a büntető bíróság 
Csői d á s Ferencet két évi fogságra ítél­
te el.

— Uj artézi kút. A társas ártézi kútak 
egyikét a másika után fúratja Szentesen 
A n i ú s f e 1 d Sándor jóhirú vásárhelyi vál­
lalkozó. Két ilyen kút már készen van, az 
egyiknek vízvezetéki csőhálózatát is lefek­
tetik már és tegnap a vállalkozó meg­
kezdte a harmadik ilyen ártézi kút íúrata- 
sat is a Kai dós-féle ház előtt levő téren.

* A mayy. kir. szab, osztálysorsjáték 
játékterve, melyszerint a XX. sorsjáték huzá- | 
sai május hó 23. és. 25-ikén kezdődnek meg } 
újra, a világon jelenleg fennálló sorsjátékok kö­
zött’ a legkedvezőbb. Nincs az a sorsjáték, amely 
oly rövid időn belül a nyeremények oly töme­
gét fizetné ki, mint ép az osztálysorsjáték Ha­
bár a kü'önböző sorsjegy vállalatok sorsolási 
teivezetiikben ki is mutatnak néhány millió koro­
nát, nem szabad figyelmen kivül hagyni, hogy 
ezen összeg csak 50—60 év alatt jut kifizetés­
re, mig ellenben a magy. kir. szab, osztálysors­
játéknál 16,458.000 korona kerül rövid féléven 
belül kisorsolásra.

A Scoít-féle Emulsió
minőségében mindig egyforma, mert előálli 
tásához mindig a pénzzel, ügyességgel és 
gonddal megszerezhető legjobbanyagok hasz­
náltatnak. A Scottféle Emulsió 
készítésénél kizárólag a legfinomabb norvé­
gjai gyogycsukamájolaj lesz ^feldolgozva és 
igy a többi alkatrész is mindig csak első­
rendű minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy 
a Sco tt-íé leE m ulsi ó rendkívülitápl. 
és gyogyerejét az orvos urak is méltatják s 
ez gyermekeknek és felnőtteknek, valamint 
a gyöngeség minden clképzeihető eseteiben 
mint kitűnő tápszer oly gyakran rendeltetik. 
A Scottféle Emulsió hatásának 
erejében messze felülmúlja a közönséges csu­
kamájolajat. XII 5—2

A Scott-«féle Emulsió valódiságé 
nak jele a hátán nagy csukahalat vivő 
halász* védjegy.

SGOGG-FéteEMULSIÓ
minden gyógyszertárban kapható.

Egy eredeti üveg ara: 2 K. 50 fillér

Nyilttér.

Felelóssserkesstö : BÁNFALVI LAJOS.

Kiadótulajdonos „S.enles és Vidéke" könyvnyomda

Nagykirályságon és Belső Ecse- 
ren több rendbeli, első minőségű ki- 
sebb-nagyobb tanyaföld örök áron 
eladó. -— Bővebb felvilágosítást ad

Dr. Péter Albert ügyvéd.

Export Március

DltllIIlbK SÖR
kapható

ifj. Kovács SAncloir 1
kereskedésében.

Egy nagy üveg 16 krajoár.
Egy kis üveg 5—1 12 krajcár.

t

Gyógyszertár átvétel. ■

Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy Farkas Eugénia 
úrhölgy .Megváltó-, hoz czimzett

gyógyszertárát
f. évi május l-löl kezdve áfv®t- 
tarxa. és azt a modern gyógykeze­
lés igényeinek megfelelőieg beren­
deztem, az összes gyógysze reket, 
drogéria-szereket s minden a gyógy­
szertár körébe vágó cikkeket újonnan 
beszereztem. Midőn ezt a közönség 
tudomására hozom, egyúttal kérem 
szives pártfogását.

Szentes, 1907. május hó.

3 — 1 Kiváló tisztelettel:

Sámuel Béla, 
gyógyszerész.

Csongrád vármegyealispánja.

2486'1907. szám.

Pályázati Hirdetmény.
Szentes rendezett tanácsú város­

nál megüresedett, évi 800 korona törzs­
fizetéssel és 300 korona lakbérrel ja­
vadalmazott városi állatorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. Ezen ál­
lás elnyeréséhez az 1888. évi VII. t. 
c. 117 § ában előirt képesítés kíván­
tatik meg. A városi állatorvos a vá­
rosi szabályrendelet 169 §-a értelmé­
ben a levágandó állatok vizsgálatá­
ért a leiektől dijakat szedhet, a hely­
beli heti piacokra felhajtott jószágok­
nak a helyszínén teljesített vizsgála­
táért azonban sem a lelek, sem a vá­
rosi közpénztár terhére semmiféle di­
jat nem számíthat fel, hanem köteles 
ezen vizsgálatokat mint városi alkal­
mazott díjtalanul végezni.

Az esetben, ha Szentes város a 
közvágóhidat felépiti, s ott a városi 
állatorvosnak lakást épít, a városi ál­
latorvos köteles leend a város kí­
vánságára az ottani természetbeli la 
kást elfogadni, mely esetben pénzbeli 
lakbér illetménye megszűnik.

Felhívom ezek alapján mindazo­
kat, akik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy az előirt képesítést igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vényüket 1907. évi Május hó 31-ik 
napjának d. u. 4 órájáig alólirott alis­
pánhoz annál is inkább nyújtsák be, 
mivel az elkésetten érkező pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem 
ognak.

Szentes, 1907. évi ápr. hó 29-én

3 — 1 Dr Cicatricis
alispán. '

özv. Czukor Emilné
nagy király sági tanyaföldjei:

178 kishold, 94 kishold és 42 kis- 
hold folyó év Szt.-Mihály napjától 
kezdve több évre haszonbérbe kiadók.

Dr. Péter Albert ügyréá.

1440—tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szentesi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. 
Reis Samu orvos végrehajtatónak Molnár 
Gergeiy és neje végrehajtást szenvedők elleni 
26 kor. 40 fillér perbeli és végrehajtási költ­
ségek behajtása iránti úgy a csatlakoztatott 
Fülöp Sándor és neje végrehajtatok 35. kor. 
90. fiiiér tőke és járulékai és a szintén csat­
lakoztatott Eng'áder József végrehajtató 424. 
kor. 37. fill. tőke s járulékai és 852. kor. 
92. fillér tőke és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a szentesi kir. jarasbiióság terüle­
tén lévő Szentes város határában és belte­
rületén fekvő a szeniesi 1059. sz. tjkvben 
A. f. 4. sorsz. alatt felvett 7719. hr. számú 
ingatlannak a Kocsit Erzsébet Molnár Ger- 
gclyné és Molnár Gergely (kn. Kocsis Er­
zsébet) nevén alió négynyolcad részére a 
496. koronában, — a szentesi 37. sz. tjkvben 
A. f. 3. sorsz. a. felvett 7718. hrsz. ingat­
lannak a Kocsis Erzsébet Molnár Gzrgelj né 
és Molnár Gergely (kn. Kocsis Erzsébet) 
nevén álió hétnyolcad részére 868. kor. 88. 
fillérben, — a szentesi 12909. sz. tjkvben 
A, f. 1. sorsz. alatt felvett 15089. hrsz. in­
gatlannak Kocsis Erzsébet Molnár Gergelyné 
nevén álló egynegyed részére s illetve a 
végrehajtási törvény 156. §-a értelmében az 
egész ingatlanra és pedig az ezen ingatlanra 
C. I. sorsz. alatt a 3565—878. tk. sz. vég­
zés következtében Szépe Zsuzsanna özv. 
Kocsis Mihályné javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jognak és az ugyanezen ingat­
lannak a Szabó Sándor nevén álló egynegyed 
részére C. 2. sorsz. alatt Szabó Lajos ^kn. 
vólt Kocsis Mária) javára bekebelezett holtig- 
lani haszonélvezeti jognak fenntartása meilett-a 
12. koronában és a szentesi 3166. sz, tjkvben 
A. t 1. sorsz. alatt felvett 1434. hrsz. ingatlan­
ra az 1200. koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi má­
jus hó 25. napján délelőtti 9, órakor ezen telek­
könyvi hatóság helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát vagyis 49 kor. 
60 fillért, illetve 86. kor 89t fillért, illetve 1. 
kor 80. fillért s illetve 120. koronát készpénz­
ben, vagy az 1881 :évi november hó 1 én 
3333. sz. alatt kelt igazságiigyminiszteri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18S1. IX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervénnt átszolgáltatni.

Szentes, a kir. jbiróság mint tkv. ható­
ságnál 1907. évi március 8.

Katkics
kir. jbiró.

Pályázati hirdetmény.
A >Szentesi Református Köre saolgai ál­

lásra az igazgatóság határozatából ezennel pá­
lyázatot hirdetek. Az állást elnyerni óhajtók e 
hó 11-ig jelentkezhetnek Ssőke István körgaz­
dánál. akinél a feltételek is megtudhatók.

Szentes, 1907. május 2,
Sima László 

fötitkkr.
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Kiadó lakás.
Ince József III. tized 37. számú (Hor­
váth István-féle) házánál egy 3 egy­
másba nyíló padok szoba, konyha és 
hozzávaló mellékhelyiségekből álló la. 
kás kerttel, folyó évi április hó 24- 
től haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Horváth István 
kereskedővel, vagy Halász Szabó La­
kos városi Írnokkal.

Bútor eladás.
Költözködés miatt egy szoba 

t> ik t o r 

azonnal eladó.
Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Szeder Jánosnak
III. tized 258. számú — Sarkadi Nagy 
Mihály-féle — háza, melyben 5 szoba, 
előszoba és minden' hozzátartozó mel­
lékhelyiség megvan, bérbeadó. 
A Vekerlaposon levő Nagy Pál-féle 
200 hold földje pedig, a rajta levő 
gazdasági épületekkel együtt, szintén 
haszonbérbe, esetleg feles munkálatra

Lciacló.

Özv. IVeisz Beraátné
(Weisz-udvar) házában egy bolthelyi­
ség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg 
azonnal is alhaszonbérbe kiadó. Ezen 
helyiség 24-évig szabó-üzlet és kész­
ruha raktár volt.

Ugyanott több rendbeli kályha, 
egy közöttük valódi Meidingi, olcsón 
eladó. Úgyszintén egy egészen uj sza­
lon bútor berendezés olcsón eladó a 
tulajdonos távolléte miatt.

Kiadó lakás.
A ill. tized, 45 sz. Balogh Be- 

nedekné-íéle háznál egy 2 szóba, elő­
szoba, konyha, éléskamra, tűzre valós 
— és padlásból álló lakás 

bérbeadó
Alku köthető lapunk kiadóhiva­

talában.

I ITTEz A Keret Szűk "" 
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regu­
lator meseszerü gyors szépítő hatását ecse- 

jjtelhessük, de ez fölösleges is, minek sza-jj 
poritani a szót, 

Qtények beszélnek  ̂
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hop- 
pát és a szeplő, májfolt, börvörösség, mitesser.

P pörsenés, pattanás és más arcitsztátlanság P 
oaodálato3 eltűnése minden szónál szebben bi- 
zonjitja, hogy a Hoppá minden mást felesle- 

P gessé tesz, egymaga rótol krémet, szapant, pú­
dert. Puhítja, ifjitja. üdíti, finomítja és fehé­

ríti az arcot, kezeket, nyakat, vállat.
A llflkBB 1 angol teint regulator 

nílrrfl fóraktára:

flwi 4 A EMSEI! VILMOS és TÁRSAI

p

drogériája
Győr, Borosa-út 1.}Kapható gyógyszertárakban óa 

drogériákban.

Aki Budapestre jön, ide megy!
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ÁMOR KÁVÉHÁZ
(ezelőtt Beliczay) 10—1.

Budapest, Nagymezö-útca 7. sz.
Tulajdonos : KANCLER GYULA. 

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara 

h a n g v ersenyez.

Minden idegen nézze meg!

SzlavóniábanLIPIK Vasút-, posta- és 
távirdaállomás

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hevviz (64« C.) 
Európában. Páratlan gyógyhatású a tápcsator­
na és a vizeleti utak összes hurutos meg­
betegedései, hugysavas áttétel, köszvény, 
csúz és ischias. görvély, angolkór és az 

összes vérbetegségek ellen.

> Ivókúra. Hévvizes fürdők. 4^- 

Vizgyógyintézet. Inliallatóriuiu.

A fürdőhelyen tiz kiváló orvos működik. 
Kivonatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál 
3-1. A fürdői g;a:rg;alósíig:.

Törvényesen védve -

Alléin echferBalsan 
■u dir Sdvlun;tj-£ptfctka 

du
L Thierry in Pregrada 

fai fcübdkSiatrtnaa.

Minden utánzat büntetendő
Egyedül valódi a 

ttrry-itlí bizsui 
csakis a zöld apácavédjegygyel.

Régtől híres, fölülmulha- 
tatlan emésztési zavarok­
nál, gyomorgörcsöknél, kó- 
likánál, katarusnál, mellfá­
jásnál, influenzánál, külö­
nösen kezdődő tüdővész­
nél stb Ara: 12 kis vagy 
6 dupla üveg, vagy egy

nagy syeciaJpaiacknak patentzárral 5 kor.

Thierrv Centifólia kenőcse 
általánosan ismét mint fölülmnlhatatian 

minden még oly régi seb, gyúladás sérülés, 
abszcesszus. vagy daganat ellen, megakadalyozza 
a vermérgezést, többnyire fölöslegessé teszi az 

operációt.
Ára: 2 tégely 3 korona 60 fillér. Csakis előleges 

fizetése, vagy utánvét melleit küldi: 

Thierry A. gyógyszerész Pregrada.
Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 52-4

RAKTÁR: Török József és Dr. Egger I.eo J 
Budapest, Vértes L. Lúgos.

Figyelmeztetés bevásárlása, megren- ! 
delése és különösen viszontelsdása ellen az én ; 
egyedül valódi, törvényesen védett balzsamom után- I 
zásai ellen, A büntető törvény 23 és 25. § ai sze- I 
rint, az, aki nem az én gyógyszertáramból származó • 
tehát mást rendel, vásárol, vagy különösen viszont ■ 
nlád, mint az én zöld apáca vedjegygyel törvénye- 
i .u védett Thierry-Balzsamomat, kíméletlen tör­
vényes bűnvádi üldözésnek s 4000 koronáig terjed­
hető pénzbüntetésnek vagy egy évig terjedhető fog­
házbüntetésnek teszi ki magát. Ugyanilyen büntetést 
von maga után más revekkel ellátott szurrogátu­
moknak megrendelése vagy eladása is. miket a kö­
zönség kizsákmányolására vásári reklámmal hoznak 
forgalomba.

■ Szentesen a vasúti állomás köze­
lében levő 

„Fekete-Sas“ szálloda ==
,------- === és vendéglő i
| azonnal elrt ó. i

Értekezni lehet ugyanott a tulaj- j
donossal. 3_ i I

I ■■ j.'" I
A Liniment. Capsici comp.

Védjegy: „Horgony!*
*

l.,li

s

a Korgony-Fain-Expelier
pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fáj dalom csillapító szernek 
bizonyult köszvér.ynó., csúznál és meghiilések- 

nel. bedörzsölés képpen haszuálva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el.® mely a „Horgony**  véd­
jegygyei és a Richter ezégjegyzésse! ellátott do­
bozba van csomagolva. Ara üvegekben K—.80. 
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török íózsef 

gyógyszerésznél, Budapest.
ötRiclitergyógyszertára az „Arany oroszlánhoz".

Prágában. 
Eiisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

i 
j 
i

I
j
II

Csongrádvármegye alispánja.

2487—1907. szám.

Pályázati hirdetmény.
Szentes rendezett tanácsú város­

nál megüresedett, évi 1820 korona 
törzsfizetéssel és 364 korona lakbér­
illetménnyel javadalmazott alszámve- 
vői állásra ezennel pályázatot hirde­
tek. — Ezen állás elnyeréséhez a vá­
rosi szervezési szabályrendelet 159. 
§-a értelmében 8 gimnasiumi osztály 
vagy ennek megfelelő reál vagy ka­
tonai iskola elvégzése és az érett­
ségi vizsga vagy az államszámvitel- 
tani államvizsga sikeres letétele kí­
vántatik meg.

Felhívom ennélfogva mindazokat, 
akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy e célból folyó évi május hó 31- 
ik napjának d. u. 4 órájáig hozzám 
Írásban benyújtandó kérelemmel je- 
lentkezzének és az 1886. évi XXII. t. 
c. 73 §-ában előirt szenvedő választó 
képességüket és fent jelzettelőképzett­
ségüket ckmányszerüleg igazolják.

Szentes, 1907. évi április hó 29.

3—1 Dr. Cicatricis

alispán.

1469-1907.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a keres­

kedelemügyi m. kir. miniszter ur 16942 
—II B. számú leiratával Kunszentmár- 
tón nagyközségben a heti állatvásár 
tartást engedélyezte ; — ennélfogva 
a szerdai napon tartani szokott (ha 
ünnepnapra esik,jakkor előtte való na­
pon) heti vásárokra a szabályszerű 
járlatokkal ellátott lovak és szarvas­
marhák is felhajthatók helypénz fize­
tése nélkül.

Kunszentmárton, 1907. május 2-án.
Községi alöljáróság
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Aratógepek,talajmivelő eszközök 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB. 15-7 II a kívánatra, szívesen KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ős költségvetést -W
MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. • f 

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST I
!^s=

*57

Aki 
Aki
Aki 
Aki

eddig eredménytelenül játszott az ősz- B 
tálysorsjátékon - - ----- I
még egyáltalán nem kísérelte meg ab- I 

bán szerencséjét - -■-'•■■ "' M
tényleg főnyereményhez akar jutni ||

pontos és előzékeny kiszolgálásban akar ■ 
részesülni, forduljon bizalomteljesen a ■ 
legnagyobb szerencsegyüjtódéhez —— E

GAEDICKE bankházhoz. I
Az 1. osztály húzása már május hó 23. és 25-én. §

Ezen húzásokhoz ajánlunk :

Egész Fél Negyed Nyolcad sorsjegyet H
12 6 — 3.— 1. 50 koronáért. ||

A pénz beküldéséhez szükséges psstai befizetési lapok ingyen és bérmentve ||

G A EDICKE
i íjVakjfiAx; 4—i ■

BUDAPEST, IV., Kossuth-Lajos-útca II. I

Élőpatak 
= gyógyfürdő — 

kiválóan jő eredménynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál. máj, 
és lépbajoknál, köszvény is csúznál, altesti pan­
gásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 
fejlődő betegségeknél. A nagyhírű előpataki gyógy­
vizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a 
megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyégyeszkö- 
zökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézeti 
kezelés, másságé, svédtorna, diátikus étrend) rend­
kívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: 
május 15-től szeptember 15-ig. Vasúti állomás: 
Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandóan 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó 
és választékos. Az elő- és utóidényben (május 
15-től június 15-ig és aug. 20-tót szept lő.ig) a 
gyógy és zenedijnak fele fizetendő, lakások 50 
százalékkal és ellátás is olcsóbb. Az előpataki 
ásványvíz, mely a szénsavdús, égvényes vasas vi­
zek között első helyet foglal el, mint gyógyesz- 
köz háznál is használható és üdítő kellemes ital 
tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek 
örvend. Itthon és a külföldön évenként egymillió 
palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely 
Élőpatak, de kapható a legtöbb városban és na­

gyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld az 

igazgatóság. s-i

Iroda áthelyezés.
Értesítem t. ügyfeleimet, hogy 

ügyvédi irodámat f. évi április 24-en 
Bleier József úr házából a szentesi ev. 
ref. egyház bérházában kibérelt laká­
somba helyezem íit.

Tisztelettel:
Dr. Sinóros Szabó Sándor.

ügyvéd.

Ifj. Zsoldos Ferenc gyártelepén 
porosz koksz és porosz kovács­

szén kapható.
3-a

Bérbeadó magtár.
Az I. tized 228. számú háznál levő 

nagy magtar bérbeadó. 2—2
Értekezhetni ez iránt ugyanott.

II I 11III T H l \ I.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitók- 
nak árúsitás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1907. május hó 23. és Sö-én tartatik meg. — A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a húzási teremben. Sorsjegyek 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók

Budapest, 1907. évi április hó 28-án. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatóság
LUKACS HAZAY.
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a kiadóhivatalban.

15 e t eg tó ló - IíocsíK
rokkantak s lábbado- 
zi'k Ezámára. Utcán és 
szobában való haszná­
latra, szabályozható 
székpárnák, ágyasz­
talok, fekvőbetegek 
részére bei endezve 
olvasásra és irásrá, 
hordszékek, szagta­
lan szobaürszékek és 
bidét-k.| - Jótállás 
mellett a legjobb kivi­
telben eredeti gyári 

árak !
KELETI J orvos-sebészi műszer és kötszergyár 

' Budapest. Koronaherceg-ú. 17.
£ -pes árjegyzék ingyen és berni, nt e ■

Nincs többé elgörbült test I
nőtt hölgyeknek és uraknak). Ha az én utói nem 
ért, a legismertebb orvosok által ajánlott Ort- 
hopád-támasztófúzőmet használja. Mesésen köny- 
nyű és egészséges! Vattázás nélkül e födi az 
egész elgörbülést, Elkorcsosodott testnek számára 
éppenségggl mentőeszköz ! Iskolásgyermekeknek 
a legjobb óvszer! Egyenestartók, mellfúzők,járó- 
és nyujtókészülékek. Mértékszerinti gyártás és 
legolcsóbb árak mellett a legmodernebb technikai 

kivitelben. — Prospektus ingyen.
Keleti J. orvos*sebészeti  műszer és kötszergváios. 
Budapest, IV., Koronaherczeg-útcza 17. sz.

A Keleti-féle műlábak és műkezek a legjobbak 
Amnut?ltak ’ Keleti J. testegyenés-zeti müin-

“_______2 tézete, (Budapest, Koronaher­
czeg-útcza 17.) a legolcsóbb gyáriárak mellett 
készít: Műlábakat és mú+ezetet amputáltak ré­
szére a legtökéletesebb technikai kiállítással, 
járó és támgépeket stb. A csont felsebzése ki 
van zárva! Elegáns könnyű viselet! A ké­
szülék megfelelő voltáért a ezég jó hírneve 
szavatol! Kérjen leírásokat és képes árjegyzőket 
ingyen és bérmentve ! Személyes megjel- nés mér­
ték végett nem okvetlenül szükséges. Több évi j 

jótállás ! ! Szegényeknek nagy ármérséklés, j

|T5 f Korszakalkotó uj találmány ! |i; l
• Megszűnt a nagyot hallás ! •

Nagyot hallok 1 Cs és kir sz. 9Hangfogó' .’
J A találmány tárgya oly ké­

szülék, in-ly lehetővé tes?i, hogy színházakban, 
hangversenyeknél, felolvasásoknál, prédikációknál 
stb. a távolabb ülők is az előadást jól halhassák! 
18 — 1 Kérjen képes árjegyzéket

Keleti J. orvos-sebészeti műszer és kötszer­
gyárostól. Budapest, Koronahercze.'-útcza 17. sz.

A SZÉfSÉG!

I

’ Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb i
• vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 1 
i ezen célját elérhesse, megragad minden al- J 
lkaimat, a legképtelenebb dolgokkal kene-j 

, getve arcát. A legtöbb esetben saját kárára j 
, teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 1

lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tőnkre <
• teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, i
• gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyre- 4
; hozza. ,
► Az a világon egyedülálló siker, melyet ’ 
, Földes Kelemen aradi gyógyszerész MAR- ’
• GIT-CRÉME-jével elért (különösen Francia- I 
‘ és Németországban) sok embert arra bírt, ’ 
i hogy ezt a világhírű ártalmatlan; 
! és az arc minden t i s z t á ti a n- , 
; s ág a (szeplő, májfolt, kiütések stb ) ellen <
> páratlanul és csodálatosan ható szert utá- ’ 
‘ nozzák. Termés etes, hogy ez senkinek sem I 
’ sikerül, mert a Margil-Créme készítésének <
• titkát senki más nem ismeri, mint a íelta ; 
I laló és ké zitő s épen azért, mert a titkot , 
I soha senkire sem bízta, hanem minden egyes ( 
.készítményt maga állít elő, a MARGIT-' 
, CREME mindig egyforma, annak kidolgo- < 
‘ z.tsa a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni 1
• és biztos — Óvakodjunk teh t arcunkat ; 
í mindenfélével kenegetni és haszná junk oly < 
; szert, melyet angol, amerikai és francia hír- ,
• neves orvosok is ajánlanak mint egyedül ’ 
.biztos és ártalmatlan szert az 4 
Jarc szépítésére és a szépség meg I 
k őrzésére. — Ez a világhírű szépitőszer a j
> Földes féle MARGIT-CRÉME, mely már , 
14— 5 napi használat után teljesen átalakítja, 
r az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, ' 
.májfoltokat, k i ü t é s e k e t, b ő r- - 
’ a t k á t, m i t e s s e r t, arc és kéz-! 
'vörösséget. Az arc ideális szer,; 
•üde és ifjú lesz s amellett a Margit < 
J Créme teljesen ártalmatlan
> Egy tégely ára 1 korona, Margit-szap ' 
. pan 70 fillér és Margit pouder (feher, rózsa ‘

és créme színben) 1 K. 20 fillér. Ezen sze- I 
' rek mindegyike külön is használható — A 1 
' Földés-féle Margit Créme kapható a világ ; 
t minden nagyo1 b gyógyszertárában, ahol pe <
• dig raktáron nem volna, tessék egyenesen a ‘ 
. készítőnek igy címezve írni: Földes’

elemen gyógyszerész Arad. 5—2—A •

> FŐRAKTÁR S.f-NTESEN: ’

■ Bozóky György Ifj. Várady Lajos ;
> Derecskey Mihály Várady Lajos <
> gyógyszerészeknél. ,

r

I MIÉRT
Ff

sorsjegye
BHNKO

mert
az alant jelzett nyeremény kifizetéssel 
vevőinknek elérhetetlen eredményt mu­

tálunk ki.

Számok

3944
79971 
78917 — 
55076 —

3952 —
4553 — 

49810 — 
43613 — 
79902 —
4433 — 

43602 - 
120921 —

3915 - 
52484 - 
52498 - 
66582 - 
33665 — 
56132 — 
84514 — 
15095 —

Nyeremények 

- 602000 
- 200000 

80000 
70000 
60000 
60000 
60000 
50000 
50000 
40000 
40000 
40000 
30000 
30000 
30000 
30000 
25000 
25000 
25000 
25000

Nyereménye 1-

20000
15000
15000
15000
15000
15000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000
10000

Számok

81851 — 
10502+ —
50259 —
21915 —
62495 —
40380 —
10140 —
33637 --
33692 —
48339 —
55255 -
62489 -
74502 —
81891 —
81892 —
94359 -
94365 -
96299 — 

100260 — 
105070 — 
10816'5 — 
114081 —

és
magyar

jótékonyezélú államsorsjáték
Ezen sorsjáték remé'hc’.ő tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog fordit- 
tatni. Ezen sorsjátéknak 119G9 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzben.

Fő n y eremén y 150.000 korona,

i
El

továbbá

számos
2000,

nyeremény í 5000, 
1000, és 500 korona

azért
ne mulassza osztálysorsjegyeit ná­

lunk megrendelni, mert

BEMÍÓ S0RSJEG1E BANKÓ?

3000

i
i
i
5 nyeremény a

10 nyeremény a —
150 .. „ —
300 , —

1500 „ ,. —
10000 „ — 

1907. junius hó 28-án.

— 1 000 kor.
— 100 »
— 50 „
— 20 „
— 10 „

I

Az I. osztály búzása már május hó 23-án. 
A SORSJEGYEK ÁRAI:

’/8 Kor. 1 50

*/« Kor. 3 —

főnyeremény — — — 20.000 kor. I i
---------- 10 000 ., i

- --------- 5 ÜUO .. í
---------- 2.000 j ■

Húzás víszavonhatatlanul

EfiY SORSJEGY ÁRA NÉÓY KORONA.

Sírsjvgye’*■ kapln’.ók a magy kir. lottójöv.'déki igazgatóságnál Budapesten (V.im- 
palota), vaia uen^yi posta-, adó-, vám és söl.ivatalna), az összes vasúti állomásokon

• a legtöbb dohánytőzsdében éa váitó üzletben. 4—1

Magy. kir. lottójövedéki igazgatóság

'egeélszerübb a megrendelés postautalványon 1

Rudiipest,
A.ndrrt«Ky~íit 30. 0-1.
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KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!! |
A S

rendkiviül kedvelt alacsony számok H
1 somtól 300 számig. S

kizárólag a mi gyttjtődénkben kaphatók. S
Ugyancsak a születési éveket tártál ®

mazó számok Mi8oi: számtól : i9oo: számig. 9
A fenti számok rendkívül nagy 

keresletnek örvendenek, ennélfogva ij
kéijük mielőbbi beoses megrendelését.

m a fővárosi sorejegyiroda részvény-társaságBOGDANY S Budapest IV., Károly-körut 20.
V **1 1 ' Telefon 88-16.

Cserépkályha

Takarék tűzhely 
kapható

Mazura Vilmosnál
vasiit ítllomíiw mellett.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. érd 

közönséget, hogy Dr László Vilmos 
úr Kossuth-útcai házában, a mai 
kor igényeinek megfelelő

Bútorraktárt
rendeztem be, melyben a legolcsóbb 
árak mellett szerezhetők be minden­

nemű bútorok.
Ugyanott elvállalom uj vagy régi 

búíorok, ajtók, ablakok, rollók és 
szobapadlók átfestését, mázoló mun­
káját a legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel:

Birn Simon.
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„SZENTES és VIDÉKE^
SZERKESZTŐSÉGE ÉS HIRLAPKIADÖHIVATALA

IOSSUTH-ÚTCZA (GÖRÖG-UDVAR.)

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGAD — HIRDETÉSEKET

VALAMINT NYÍLTTÉRI KÖZLEMÉNYEKET A LÉG-

JUTÁNYOSÁÉBAN SZÁMIT FEL.

ie&yg|zíi

ts

^áíi megfiivók, táncrendéit 

(^bíszokmárpö/{ 

Könyvek, F'olyóiratok 

^Szaíag-aranyozás 
Dsunnnkák több színnyomásban és 

{gyászjelentéseit 
(gyiszazegelyű névjegyek 
ízlésesen, olcsón és gvorsan készülnek.

Nyomatott a „Szentes és Vidéke*  könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen, 1907.




